
Protokoll der Jahreshauptversammlung 

des Fördervereins der Grundschule am Storchennest e. V. 

vom 27. September 2018

Beginn: 17:00

Ende:

Ort: Aula der Grundschule am Storchennest

Anlagen: Teilnehmerliste
Bericht des Kassenwartes
Bericht der Kassenprüfer
Wahlprotokoll

TOP 1 - Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden

Der 1. Vorsitzende, Michael Anders, eröffnet die Versammlung und begrüßt die Teilnehmer.

TOP 2 - Feststellen der Beschlussfähigkeit

Die Einladung zur Jahreshauptversammlung erfolgte satzungsgemäß. 

Der Vorstand ist vollständig vertreten. Der 1. Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 3 - Genehmigung des letztjährigen Protokolls

Das Protokoll der Jahreshauptversammlung im Jahr 2017 konnte von den Teilnehmern eingesehen

werden. Das Protokoll wurde einstimmig genehmigt. 

TOP 4 - Bericht des Vorsitzenden

Der 1. Vorsitzende berichtete über das vergangene Geschäftsjahr:

➢ Im vergangenen Jahr wurden einige Veranstaltungen ausgerichtet:

➢ Im  November 2017 fand für  die  Kinder  ein kostenloses  Kinderkino in  der  Aula statt.

Zahlreiche Kinder aus den 1. und 2. Klassen sowie den 3. und 4. Klassen haben jeweils die

beiden Vorstellungen besucht und dazu Getränke, Popcorn und Puffreis genossen. 



➢ Der traditionelle Osterbasar im März 2018 war wie immer sehr gut besucht. Die Kinder

konnten ihre gebastelten Dinge erfolgreich verkaufen und auch die Einnahmen aus den

Kuchenspenden waren gut. 

➢ Anfang  Mai 2018 wurde mit DJ Timo, der ehrenamtlich mit seinem Equipment auftrat,

wieder  eine  Kinderdisco in  der  Aula ausgerichtet.  Zum bunten Musikmix gab es  zwei

verschiedene  Cocktails  und  Wasser  für  die  Tänzer.  Die  Stimmung  war  trotz  etwas

geringerer Beteiligung als im Vorjahr gut. Aus organisatorischen Gründen war dieses Mal

die Zeit von der Einladung bis zum Termin leider etwas kurz.

➢ Im  Juni 2018 fand das 3tägige Trommelprojekt „Trommelzauber“ mit Abschlusskonzert

am  Freitagnachmittag  statt.  Die  Resonanz  bei  Kindern,  Lehrern  und  Eltern  war  sehr

positiv.  Das  Trommelprojekt  wurde  auf  Wunsch  des  Kollegiums  und der  Schulleitung

unterstützt und vollständig vom Förderverein finanziert. 

➢ Der Vorstand hat mit der Altpapiersammlung einige Einnahmen erzielt. 

➢ Gute  Einnahmen konnte  der  Vorstand im Frühjahr  wieder  durch den Kuchenverkauf  beim

Hänigser Flohmarkt erzielen. Es haben sich jedoch deutlich weniger Eltern bereit erklärt, einen

Kuchen oder eine Torte für den Verkauf zu spenden. 

➢ Der  Förderverein  hat  außerdem  auch  im  vergangenen  Geschäftsjahr  regelmäßig  das

Schulfrühstück ausgerichtet, das weiterhin sehr gut von den Kindern angenommen wird. 

Das Brückenfrühstück für die aktuellen und künftigen Erstklässler sowie das Catering bei der

Storchenolympiade im Schwimmbad wurden gesponsert 

Von den Eltern der 1. Klassen haben sich wieder einige neue Helfer gefunden. 

➢ Das Einschulungsfrühstück 2018 wurden ebenfalls wieder vom Förderverein ausgerichtet. 

➢ Für die Erstklässler wurde wie immer die Schulfibel aktualisiert und kostenlos zur Verfügung

gestellt. Außerdem wurde für alle Schüler der im Schuljahr 2018/2019 eingeführte Schulplaner

bezuschusst. 

➢ Die Zahl der Mitglieder ist mit ca. 144 relativ stabil geblieben. Bisher gibt es etwas mehr

Eintritte als Austritte. Trotzdem ist es schwierig neue Mitglieder und aktive Helfer zu finden,

auch für die Mitarbeit im Vorstand.

TOP 5 - Bericht des Kassenwartes

Ralf  Böttcher  gab  einen  Überblick  über  die  Einnahmen  und  Ausgaben  des  vergangenen

Geschäftsjahres. Der Kassenbericht liegt diesem Protokoll bei.



TOP 6 - Bericht der Kassenprüfer

Die Kassenprüfer, Anna Klose und Ewa Matyssek, haben die Kasse geprüft und für ordnungsgemäß

befunden.  Der  schriftliche  Bestätigung  der  Kassenprüferinnen  liegt  dem  Vorstand  vor  und  ist

Bestandteil dieses Protokolls. 

TOP 7 - Antrag und Beschluss, Entlastung des Vorstands

Karsten Lenz beantragte die Entlastung des Vorstands. Die Abstimmung erfolgte per Handzeichen.

Dem Vorstand wurde durch die Mitgliederversammlung einstimmig Entlastung erteilt. 

TOP 8 - Wahlen (1. und 2. Vorsitzende/r, Kassenwart, zwei Kassenprüfer)

Folgende Ämter sind neu zu besetzen: 1. und 2. Vorsitzender, Kassenwart und zwei Kassenprüfer. 

Im Übrigen wird auf das anliegende Wahlprotokoll verwiesen.

TOP 9 - Blick in die Zukunft

➢ Im Oktober 2018 ist ein Kinderkino geplant.

➢ Im Frühjahr 2018 findet die Mini-Phänomenta statt. 

Der Förderverein organisiert das Catering. 

➢ 2019 soll es ein „Fördervereins-Fest“ geben, mit Zustimmung der Schulleitung evtl. 

zusammen mit der Mini-Phänomenta. 

➢ Der Vorstand prüft, ob ein Selbstbehauptungskurs für die Kinder angeboten werden kann. 

➢ Eventuell kann eine Vorführung der Polizei-Puppenbühne organisiert werden. 

➢ Außerdem werden Neuanschaffungen für die Schule unterstützt. Z. B. Sollen aus der Spende 

der Pfandbons von Edeka Ersu und den Erlösen aus der Altpapiersammlung einige Hokkis 

(Hocker für flexibles Sitzen) angeschafft werden. 

TOP 10 - Verschiedenes

Michael Anders bedankt sich bei den Teilnehmern und schließt die Sitzung.

Hänigsen, 27. September 2018

_________________________ _________________________

Michael Anders Nadine Woitzik
1. Vorsitzender Schriftführerin



Protokoll zur Wahl des Vorstands 

des Fördervereins der Grundschule am Storchennest e. V. 

am 27. September 2018

Wahlleiterin:

Schriftführerin: Nadine Woitzik

Beisitzer: Sandra Schmidt

Wahlberechtigte Mitglieder: 10 gemäß beiliegender Anwesenheitsliste

Folgende Vorstandsposten sind neu zu besetzen:

1) 1. Vorsitzende/r

2) 2. Vorsitzende/r

3) Kassenwart

4) zwei Kassenprüfer

Die Mitgliederversammlung beschließt mit 10 Stimmen einstimmig die offene Wahl per Handzeichen.

1) 1. Vorsitzende/r

Für das Amt der / des 1. Vorsitzenden wird vorgeschlagen: Michael Anders

Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Michael Anders wird mit 10 Stimmen einstimmig zum 1. Vorsitzenden gewählt. 

Er nimmt die Wahl an.

2) 2. Vorsitzende

Für das Amt der /des 2. Vorsitzenden wird vorgeschlagen: Christin Petit

Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Christin Petit wird mit 10 Stimmen einstimmig zur 2. Vorsitzenden gewählt. 

Sie nimmt die Wahl an.



3) Kassenwart/in

Für das Amt des/der Kassenwart/in wird vorgeschlagen: Ralf Böttcher

Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Ralf Böttcher wird mit 10 Stimmen einstimmig zum Kassenwart gewählt. 

Er nimmt die Wahl an.

4) Kassenprüfer/in

Für das Amt der Kassenprüferin wird in Abwesenheit vorgeschlagen: Anna Klose

Anna Klose wird mit 10 Stimmen einstimmig zur Kassenprüferin gewählt.

Der Mitgliederversammlung liegt die schriftliche Bestätigung von Anna Klose vor, dass sie mit der 

Wahl zur Kassenprüferin einverstanden ist und das sie das Amt nach Wahl annimmt. 

Die Bestätigung ist Bestandteil dieses Protokolls.

Für das Amt der Kassenprüferin wird in Abwesenheit vorgeschlagen: Anja Hitzigrath

Anja Hitzigrath wird mit 9 Stimmen einstimmig zur Kassenprüferin gewählt (1 Enthaltung).

Der Mitgliederversammlung liegt die schriftliche Bestätigung von Anja Hitzigrath vor, dass sie mit 

der Wahl zur Kassenprüferin einverstanden ist und das sie das Amt nach Wahl annimmt. 

Die Bestätigung ist Bestandteil dieses Protokolls.

Weitere Vorschläge für das Amt der Kassenprüfer gab es nicht. 

Für die Richtigkeit:

____________________ ______________________ ____________________

(Wahlleiter/in) (Beisitzer/in) (Schriftführer/in)


